

Новости медицинской науки Май 2016

Доктор Шимонк описывает случай гипноза во время операции. Оперировав женщину с влагалищно-пузырным свищем, автор предложил больной лежать спокойно, не предлагал никаких вопросов и помнить, что успех операции всецело зависит от того, как больная будет себя вести. Операция должна была длиться минут 20-30, и, конечно, не могла не причинять болей. К общему обезболиванию почему-то нельзя было прибегнуть. Каково же было удивление оператора, когда после 15 минут работы он нашел, что больная заснула глубоким сном, разбудить ее было нелегко. Разбудив больную, автор вторично прибег к усыплению (словами и поглаживанием лица) и закончил спокойно операцию.

Врач. 1901. № 19.

Известный итальянский ученый Джакомини описал впервые вторую центральную борозду, лежащую тотчас же позади Роландовой. После Джакомини второй случай описан Калори. Борозда Джакомини встречается крайне редко, и в литературе только и были отмечены два упомянутых случая. Но вот умирает Джакомини, и в его мозгу находят описанную им вторую центральную борозду.

Врач. 1901. № 20.

Доктор Пике нашел коэффициент, определяющий приблизительно здоровье человека и пригодность его к военной службе. Пике предлагает измерять окружность груди, рост и вес новобранцев. Коэффициент здоровья есть разница между цифрой роста и сумма цифр веса и окружности груди. Если окружность груди 80, вес 60 кг, а рост 160 см, то коэффициент здоровья

равняется $160 - (80 + 60) = 20$. На основании 510 наблюдений над новобранцами Пике установил следующие степени в определении здоровья. Коэффициент от 10 до 20 указывает на крепкое здоровье, от 20 до 25 на среднее, от 25 до 30 на слабое.

Врач. 1901. № 20.